

热烈庆祝第三十八个教师节  
迎接党的二十大 培根铸魂育新人

# 师恩难忘

## 培根铸魂育新人 推进教育“走在前”

聊城市教育体育局党组书记、局长 崔巍

秋容如拭，蒹葭常青；木铎金声，弦歌不辍。站在迎接党的二十大、推进教育高质量发展的历史新坐标上，全市教体系统以加强党的建设为根本保证，以立德树人为根本任务，加压奋进、拼搏创新，持续推动教育优质均衡发展，教育事业得到新发展，取得新成效，展现出新气象。

这一年，我们聚力教育提质，统筹推进各学段教育发展。持续推进学前教育普及普惠发展，全市普惠性幼儿园覆盖率89.83%，公办率53.99%。深入推进“双减”政策落地见效，加快新建中小学项目建设进度，组建教育集团，扩大优质资源覆盖面，审慎稳妥规范民办义务教育发展，让更多的孩子实现“好上学”“上好学”。推进普通高中教育特色多样发展，构建城区公办高中发展新格局的四梁八柱。大力推进职业教育扩容提质发展，全力推进高等教育内涵式发展，统筹推进特殊教育融合发展，最大限度满足广大学生和家长的诉求。

这一年，我们夯实教育基础，着力增强高质量发展支撑。深入推进思政教育和教育教学工作紧密结合，抓实党建引领，落实立德树人根本任务。坚持五育并举，抓实实践育人，构建全社会协同育人、全方位育人立体网络。全市广大教师深入落实中央“双减”要求，大兴教学研究之风，抓实课堂教改，做好减负提质文章，全力提升教育教学质量。

这一年，我们狠抓队伍建设，努力打造德艺双馨教师队伍。经师易得，人师难求。我们持续加强校长队伍建设，努力打造一支政治过硬、品德高尚、业务精湛、治校有方的高素质专业化校长队伍；深入推进教师“县管校聘”管理改革，积极盘活教师资源，实现区域内、校际间师资优质均衡配置，不断完善教师激励机制，吸引优秀人才在乡村长期从教、终身从教，推动乡村教育振兴。老师们筑牢师德之魂，延续大爱力量，坚守精神家园，既钻研专业知识、做好“经师”，又涵养德行、成为“人师”，用自己的模范行为影响带动学生，当好知识的传递者和学生的引路人。

历史在继往开来中谱写，辉煌在创新实干中铸就。新征程上，全市教体系统在市委、市政府的坚强领导下，以坚如磐石的决心、久久为功的恒心、决战决胜的信心，不断扩增优质教育资源，加快推进教育高质量发展，努力办好人民满意的教育，坚决向全市人民交上一份满意的答卷！



本期目录

T2、T3版：推进教育“走在前”我们在行动  
T4版、T5版、T6版：推进教育“走在前”局长有话说  
T7、T8版：东昌府教育  
T9、T10版：东阿教育  
T11、T12版：临清教育

下期预告

阳谷教育  
高唐教育  
莘县教育  
冠县教育  
茌平教育  
开发区教育  
高新区教育  
度假区教育  
名校风采